



ANEJO Nº01

NORMATIVA

REGISTRO EDICIÓN DE DOCUMENTOS

VERSIÓN	FECHA	OBJETO DE LA EDICIÓN	REDACTADO	REVISADO	APROBADO
00	27/01/2023	Maqueta Proyecto Construcción	ADC	NRP	DGF
01	06/02/2023	Maqueta Proyecto Construcción	ADC	NRP	DGF

ÍNDICE

1		RODUCCIÓN	
	1.1	HIDROLOGÍA Y DRENAJE	1
	1.2	GEOTECNIA	1
	1.3	EXPROPIACIONES	1
	1.4	MEDIO AMBIENTE	
		1.4.1 EVALUACIÓN AMBIENTAL	
		1.4.2 CALIDAD DEL AIRE Y RUIDOS	1
		1.4.3 AGUAS	
		1.4.4 CONSERVACIÓN DE LA NATURALEZA	
		1.4.5 PATRIMONIO CULTURAL	
		1.4.6 INCENDIOS FORESTALES	
		1.4.7 GESTIÓN DE RESIDUOS	5
	1.5	ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD	6

1 INTRODUCCIÓN

El marco legal del proyecto se recoge en el apartado Disposiciones de aplicación, del Documento Nº3 Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares.

La definición de las obras proyectadas en cada uno de sus capítulos cumple todas las disposiciones legales y la normativa técnica reglamentaria aplicables en la fecha de redacción del proyecto. A continuación, se incluye el listado de normativa de referencia y criterios empleados en la redacción del proyecto:

1.1 HIDROLOGÍA Y DRENAJE

- Orden FOM/298/2016, de 15 de febrero, por la que se aprueba la norma 5.2 IC drenaje superficial de la Instrucción de Carreteras
- "Máximas Iluvias diarias en la España Peninsular" del Ministerio de Fomento.
- UNE-EN 13476-1:2007. Sistemas de canalización de materiales plásticos para evacuación y saneamiento enterrado sin presión.
- UNE-EN 1295-1:1998. Cálculo de la resistencia mecánica de tuberías enterradas bajo diferentes condiciones de carga
- UNE 53331:1997 IN. Criterio para la comprobación de los tubos a utilizar en conducciones con y sin presión sometidos a cargas externas
- UNE 1401-1:1998 Sistemas de canalización en materiales plásticos para saneamiento enterrado sin presión
- Recomendaciones de diseño y ejecución de fabricantes.
- Real Decreto 470/2021 de 29 de junio, por el que se aprueba el Código Estructural.
- UNE-EN 1917:2008. Pozos de registro y cámaras de inspección de hormigón en masa, hormigón armado y hormigón con fibras de acero.
- UNE-EN 681-1:1996. Juntas elastoméricas. Requisitos de los materiales para juntas de estanquidad de tuberías empleadas en canalizaciones de agua y en drenaje.

1.2 GEOTECNIA

- UN-EN 10223-3:2014. Alambres de acero y productos de alambre para cerramientos y mallas. Parte 3: Malla hexagonal de acero para aplicaciones en ingeniería civil.
- ISO 9223:2012. Corrosión de los metales y aleaciones. Corrosividad de atmósferas.
 Clasificación, determinación y estimación.
- UNE 103500:1994. Geotecnia. Ensayo de compactación. Proctor normal.
- UNE 103501:1994. Geotecnia. Ensayo de compactación. Proctor modificado.

 Protección contra desprendimientos de rocas". Series monográficas. Ministerio de Fomento 2005.

1.3 EXPROPIACIONES

- Ley de 16 de diciembre de 1954 sobre Expropiación Forzosa (BOE de 17 de diciembre de 1954)
- Real Decreto de 26 de abril de 1957, que desarrolla el Reglamento de la Ley de Expropiación Forzosa (BOE de 20 de junio de 1957).
- Real Decreto Legislativo 7/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Suelo y Rehabilitación Urbana (BOE 31 de octubre de 2015).- Real Decreto 1492/2011, de 24 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de valoraciones de la Ley de Suelo (BOE 9 de noviembre de 2011).
- Ley 38/2015, de 29 de septiembre, del Sector Ferroviario (BOE 30 de septiembre de 2015).
- Real Decreto 2387/2004 de 30 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento del Sector Ferroviario (BOE de 31 de diciembre de 2004).
- Ley 6/2004, de 21 de mayo, de Red Ferroviaria Vasca-Euskal Trenbide Sarea

1.4 MEDIO AMBIENTE

1.4.1 EVALUACIÓN AMBIENTAL

1.4.1.1 Estatal

- Ley 9/2018, de 05/12/2018, Se modifica la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental, la Ley 21/2015, de 20 de julio, por la que se modifica la Ley 43/2003, de 21 de noviembre, de Montes y la Ley 1/2005, de 9 de marzo, por la que se regula el régimen del comercio de derechos de emisión de gases de efecto invernadero. (BOE nº 294, de 06/12/2018)
- Ley 21/2013, de 09/12/2013, evaluación ambiental. (BOE nº 296, de 11/12/2013)

1.4.1.2 Autonómica

 Ley Autonómica 10/2021, de 09/12/2021, de Administración Ambiental de Euskadi. (BOPV nº 262, de 31/12/2021)

1.4.2 CALIDAD DEL AIRE Y RUIDOS

1.4.2.1 Estatal

 Real Decreto 818/2018, de 06/07/2018, Sobre medidas para la reducción de las emisiones nacionales de determinados contaminantes atmosféricos, (BOE, Nº 164 de 07/07/2018).

- Real Decreto 39/2017, de 27 de enero, por el que se modifica el Real Decreto 102/2011, de 28 de enero, relativo a la mejora de la calidad del aire. (BOE nº 24, de 28/01/2017).
- Real Decreto 678/2014, de 1 de agosto, por el que se modifica el Real Decreto 102/2011, de 28 de enero, relativo a la mejora de la calidad del aire (BOE nº 206, de 25 de agosto de 2014).
- Real Decreto 815/2013, de 18 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de emisiones industriales y de desarrollo de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación (BOE nº 251, de 19 de octubre de 2013).
- Real Decreto 102/2011, de 28 de enero, relativo a la mejora de la calidad del aire (BOE nº 25, de 29 de enero de 2011).
- Ley 34/2007, de 15 de noviembre, de calidad del aire y protección de la atmósfera (BOE nº 299, de 14 de diciembre de 2007).
- Orden PCI/1319/2018, de 7 de diciembre, por la que se modifica el Anexo II del Real Decreto 1513/2005, de 16 de diciembre, por el que se desarrolla la Ley 37/2003, de 17 de noviembre, del ruido, en lo referente a la evaluación del ruido ambiental. (BOE núm. 300, de 13 de diciembre de 2018)
- Real Decreto 1038/2012, de 6 de julio, por el que se modifica el Real Decreto 1367/2007, de 19 de octubre, por el que se desarrolla la Ley 37/2003, de 17 de noviembre, del ruido, en lo referente a zonificación acústica, objetivos de calidad y emisiones acústicas. (BOE núm. 178, de 26 de julio de 2012).
- Real Decreto 1.367/2007, de 19 de octubre, por el que se desarrolla la Ley 37/2003, de 17 de noviembre, del Ruido, en lo referente a zonificación acústica, objetivos de calidad y emisiones acústicas (BOE nº 254, de 23 de octubre de 2007).
- Real Decreto 524/2006, de 28 de abril, por el que se modifica el Real Decreto 212/2002, de 22 de febrero, por el que se regulan las emisiones sonoras en el entorno debidas a determinadas máquinas de uso al aire libre (BOE nº 106, de 4 de mayo de 2006).
- Real Decreto 1.513/2005, de 16 de diciembre, por el que se desarrolla la Ley 37/2003, de 17 de noviembre, de Ruido, en lo referente a la evaluación y gestión del ruido ambiental (BOE nº 301, de 17 de diciembre de 2005).
- Ley 37/2003, de 17 de noviembre, del Ruido (BOE nº 276, de 18 de noviembre de 2003).
- Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación (BOE nº 157, de 2 de julio de 2002).
- Real Decreto 212/2002, de 22 de febrero, por el que se regulan las emisiones sonoras en el entorno debidas a determinadas máquinas de uso al aire libre (BOE nº 52, de 1 de marzo de 2002).

 Real Decreto 245/1989, de 27 de febrero, sobre determinación y limitación de la potencia acústica admisible de determinado material y maquinaria de obra (BOE nº 60, de 11 de marzo de 1989).

1.4.2.2 Autonómica

- Decreto 278/2011, de 27/12/2011, Se regulan las instalaciones en las que se desarrollen actividades potencialmente contaminadoras de la atmósfera. (BOPV Nº 15, 23/01/2012)
- Corrección de errores, del Decreto 213/2012, de 16 de octubre, de contaminación acústica de la Comunidad Autónoma del País Vasco
- Decreto 213/2012, de 16 de octubre, de contaminación acústica de la Comunidad Autónoma del País Vasco.

1.4.3 AGUAS

1.4.3.1 Estatal

- Real Decreto 638/2016, de 09/12/2016, Se modifica el Reglamento del Dominio Público Hidráulico aprobado por el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, el Reglamento de Planificación Hidrológica, aprobado por el Real Decreto 907/2007, de 6 de julio, y otros reglamentos en materia de gestión de riesgos de inundación, caudales ecológicos, reservas hidrológicas y vertidos de aguas residuales. (BOE nº 314, de 29/12/2016)
- Real Decreto 1075/2015, de 27/11/2015, Se modifica el anexo II del Real Decreto 1514/2009, de 2 de octubre, por el que se regula la protección de las aguas subterráneas contra la contaminación y el deterioro. (BOE nº 300, de 16/12/2015)
- Real Decreto 670/2013, de 06/09/2013, Se modifica el Reglamento del Dominio Público Hidráulico aprobado por el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, en materia de registro de aguas y criterios de valoración de daños al dominio público hidráulico. (BOE nº 227, de 21/09/2013)
- Ley 15/2012, de 27/11/2012, Título IV de la Ley 15/2012, de medidas fiscales para la sostenibilidad energética. Modificación del texto refundido de la Ley de Aguas, aprobado por Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio. (BOE nº 312, de 28/12/2012)
- Ley 11/2012, de 19/12/2012, Artículo primero de la Ley 11/2012, de medidas urgentes en materia de medio ambiente, por el que se modifica el texto refundido de la Ley de Aguas aprobado por Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio. (BOE nº 305, de 20/12/2012)
- Real Decreto 1290/2012, de 07/09/2012, Se modifica el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, aprobado por el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, y el Real Decreto 509/1996, de 15 de marzo, de desarrollo del Real Decreto-ley 11/1995, de

- 28 de diciembre, por el que se establecen las normas aplicables al tratamiento de las aguas residuales urbanas. (BOE nº 227, de 20/09/2012)
- Real Decreto-Ley 17/2012, de 04/05/2012, Artículo primero del Real Decreto-Ley 17/2012 por el que se modifica el Real Decreto Legislativo de 20 de julio, de la Ley de Aquas. (BOE nº 108, de 05/05/2012)
- Real Decreto 1.514/2009, de 2 de octubre, por el que se regula la protección de las aguas subterráneas contra la contaminación y el deterioro (BOE nº 255, de 29 de octubre de 2009).
- Real Decreto 9/2008, de 11 de enero, por el que se modifica el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, aprobado por el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril (BOE nº 14, de 16 de enero de 2008).
- Real Decreto-Ley 4/2007, de 13/04/2007, Se modifica el texto refundido de la Ley de Aguas, aprobado por el Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio. (BOE nº 90, de 14/04/2007)
- Ley 11/2005, de 22/06/2005, se modifica la Ley 10/2001, de 5 de julio, del Plan Hidrológico Nacional (y el Real Decreto Legislativo 1/2001, que aprueba el Texto Refundido de la Ley de Aguas). (BOE nº 149, de 23/06/2005)
- Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas (BOE nº 176, de 24 de julio de 2001. Corrección de errores BOE nº 287, de 30 de noviembre de 2001).

1.4.3.2 Autonómica

- Decreto 111/2019, de 16/07/2019, se declaran las zonas sensibles en las cuencas internas y en las aguas marítimas de la Comunidad Autónoma del País Vasco. (BOPV nº 142, de 29 de julio de 2019)
- Ley 1/2006, de 23/06/2006, de aguas de la Comunidad Autónoma del País Vasco. (BOPV nº 137, de miércoles 19 de julio de 2006).

1.4.4 CONSERVACIÓN DE LA NATURALEZA

1.4.4.1 Estatal

- Resolución /2017, de 17/02/2017, se establecen tres listas patrón: la de las especies terrestres, la de las especies marinas y la de los hábitats terrestres, presentes en España. (BOE nº 55, de 06/03/2017)
- Ley 33/2015, de 21/09/2015, Se modifica la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad. (BOE nº 227, de 22/09/2015)
- Real Decreto 1015/2013, de 20/12/2013, se modifican los anexos I, II y V de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad. (BOE nº 305, de 21/12/2013)

- Ley 11/2012, de 19/12/2012, Artículo segundo de la Ley 11/2012, de medidas urgentes en materia de medio ambiente, por el que se modifica la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad. (BOE nº 305, de 20/12/2012)
- Real Decreto-Ley 17/2012, de 04/05/2012, Artículo segundo del Real Decreto-Ley 17/2012 por la que se modifica la Ley 42/2007, de 13 de julio, del Patrimonio natural y de la Biodiversidad. (BOE nº 108, de 05/05/2012)
- Real Decreto 139/2011, de 4 de febrero, para el desarrollo del Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección Especial y del Catálogo Español de Especies Amenazadas (BOE nº 46, de 23 de febrero de 2011).
- Ley 30/2014, de 3 de diciembre, de Parques Nacionales. («BOE» núm. 293, de 4 de diciembre de 2014)
- Orden 1351/2016, de 29/07/2016, Se modifica el anexo del Real Decreto 139/2011, de 4 de febrero, para el desarrollo del Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección Especial y del Catálogo Español de Especies Amenazadas. (BOE nº 190, de 08/08/2016)
- Orden 1771/2015, de 31/08/2015, Se modifica el anexo del Real Decreto 139/2011, de 4 de febrero, para el desarrollo del Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección Especial y del Catálogo Español de Especies Amenazadas. (BOE nº 211, de 03/09/2015)
- Real Decreto 630/2013, de 02/08/2013, Se regula el Catálogo español de especies exóticas invasoras. (BOE nº 185, de 03/08/2013)
- Real Decreto 556/2011, de 20/04/2011, Para el desarrollo del Inventario Español del Patrimonio Natural y la Biodiversidad. (BOE nº 112, de 11/05/2011)
- Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad (BOE nº 299, de 14 de diciembre de 2007).
- Ley 21/2015, de 20/07/2015, Se modifica la Ley 43/2003, de 21 de noviembre, de Montes. (BOE nº 173, de 21/07/2015)
- Real Decreto-Ley 11/2005, de 22 de julio, de la Jefatura del Estado, por el que se aprueban medidas urgentes en materia de incendios forestales (BOE nº 175, de 23 de julio de 2005).
- Real Decreto 435/2004, de 12 de marzo, por el que se regula el Inventario nacional de zonas húmedas (BOE nº 73, de 25 de marzo de 2004).
- Ley 43/2003, de 21 de noviembre, de Montes (BOE nº 280, de 22 de noviembre de 2003).
- Real Decreto 1.193/1998, de 12 de junio, por el que se modifica el Real Decreto 1.997/1995, de 7 de diciembre, por el que se establecen medidas para contribuir a

garantizar la biodiversidad mediante la conservación de los hábitats naturales y de la flora u fauna silvestres (BOE nº 151, de 25 de junio de 1998).

- Real Decreto 1.997/1995, de 7 de diciembre. Espacios Naturales. Establece medidas para contribuir a garantizar la biodiversidad mediante la conservación de los hábitats naturales y de la flora y fauna silvestres (BOE nº 310 de 28/12/1995).
- Orden /2018, de 18/05/2018, se da publicidad a las decisiones de ejecución (UE) 2018/37 y 2018/40 de la Comisión, por la que se adopta la undécima lista actualizada de lugares de importancia comunitaria de las regiones biogeográficas mediterránea y atlántica respectivamente.

1.4.4.2 Autonómica

- Ley 9/2021, de 25 de noviembre, de conservación del patrimonio natural de Euskadi (BOPV nº 9, de 10/12/2021
- ORDEN de 6 de mayo de 2016, de la Consejería de Medio Ambiente y Política Territorial, por la que se delimitan las áreas prioritarias de reproducción, alimentación, dispersión y concentración de las especies de aves amenazadas y se publican las zonas de protección para la avifauna en las que serán de aplicación las medidas para la salvaguarda contra la colisión y la electrocución en las líneas eléctricas aéreas de alta tensión. (BOPV N.º 96, lunes 23 de mayo de 2016)
- Decreto 90/2014, de 03/06/2014, sobre protección, gestión y ordenación del paisaje en la ordenación del territorio de la Comunidad Autónoma del País Vasco. (BOPV nº 90, de 16/06/2014)
- Decreto 231/2012, de 30/10/2012, de modificación del Decreto por el que se aprueba definitivamente el Plan Territorial Sectorial de Zonas Húmedas de la Comunidad Autónoma del País Vasco.
- Orden /2011, de 03/05/2011, se modifica el Inventario de Zonas Húmedas de la Comunidad Autónoma del País Vasco.
- Decreto 160/2004, de 27/07/2004, se aprueba definitivamente el Plan Territorial
 Sectorial de zonas húmedas de la Comunidad Autónoma del País Vasco.
- Decreto 167/1996, de 09/07/1996, se regula el Catálogo Vasco de Especies Amenazadas de la Fauna y Flora, Silvestre y Marina. (BOPV nº 167, de 22/07/1996) y modificaciones posteriores.
- Decreto 265/1995, de 16/05/1995, se declaran árboles singulares en la Comunidad Autónoma del País Vasco.
- Norma Foral 7/2006 de 20 de octubre, de Montes de Gipuzkoa. (BOPV nº 38, de 22/02/2007

1.4.5 PATRIMONIO CULTURAL

1.4.5.1 Estatal

- Ley 62/2003, de 30/12/2003, Artículo 110 de la Ley de medidas fiscales, administrativas y del orden social, que modifica la Ley 16/1985, de 25 de junio, del Patrimonio Histórico Español. (BOE nº 313, de 31/12/2003)
- Ley 24/2001, de 27/12/2001, Disposición Adicional primera de la Ley de Medidas Fiscales, Administrativas y del Orden Social, por la que se modifica la Ley 16/1985, de 25 de junio, de Patrimonio Histórico Español. (BOE nº 313, de 31/12/2001)
- Ley 16/1985, de 25 de junio, del Patrimonio Histórico Español (BOE nº 155, de 29 de junio de 1985).

1.4.5.2 Autonómica

- Decreto 2/2007, de 06/11/2007, de aprobación del Texto Refundido de la Ley del Patrimonio de Euskadi.
- Decreto 342/1999, de 05/10/1999, del Registro de Bienes Culturales Calificados y del Inventario General del Patrimonio Cultural Vasco.
- Ley Autonómica 7/1990, de 03/07/1990, de Patrimonio Cultural Vasco.
- Decreto 52/1984, de 13/02/1984, sobre declaración de monumentos y conjuntos histórico-artísticos en la Comunidad Autónoma del País Vasco.

1.4.6 INCENDIOS FORESTALES

1.4.6.1 Estatal

- Real Decreto 1123/2005, de 26/09/2005, se declara, para incendios acaecidos en diversas comunidades autónomas, la aplicación de las disposiciones contenidas en el Real Decreto-ley 11/2005, de 22 de julio, por el que se aprueban medidas urgentes en materia de incendios forestales. (BOE nº 239, de 06/10/2005).
- Real Decreto-Ley 11/2005, de 22/07/2005, se aprueban Medidas Urgentes en materia de incendios forestales. (BOE nº 175, de 23/07/2005).
- Decreto 3769/1972, de 23/12/1972, se aprueba el Reglamento de la Ley 81/1968, de 5 de diciembre, sobre incendios forestales. (BOE nº 38, de 13/02/1973).

1.4.6.2 Autonómica

- Resolución 5/1998, de 02/03/1998, se aprueba el Plan de Emergencia para incendios forestales de la Comunidad Autónoma del País Vasco.
- Resolución 80/2016, de 27/12/2016, se dispone la publicación del acuerdo adoptado por el Consejo de Gobierno de aprobación del Plan Especial de Emergencia por riesgo de incendios forestales del País Vasco.

1.4.7 GESTIÓN DE RESIDUOS

La gestión de residuos se encuentra enmarcada legalmente por la siguiente normativa:

1.4.7.1 **EUROPEA**

- Directiva 31/1999, de 26/04/1999, relativa al vertido de residuos. (DOCE n º L 182, de 16/07/1999)
- Decisión 33/2003, de 19/12/2002, se establecen los criterios y procedimientos de admisión de residuos en los vertederos con arreglo al artículo 16 y al anexo II de la Directiva 1999/31/CEE. (DOCE n º L 11, de 16/01/2003)
- Directiva 850/2018, de 30/05/2018, se modifica la Directiva 1999/31/CE relativa al vertido de residuos. (DOCE n º L 150, de 14/06/2018)
- Resolución /1997, de 24/02/1997, sobre una estrategia comunitaria de gestión de residuos. (DOCE n ° C 76, de 11/03/1997)
- Directiva 98/2008, de 19/11/2008, sobre los residuos y por la que se derogan determinadas Directivas. (DOCE n º L 312, de 22/11/2008)
- Reglamento 1357/2014, de 18/12/2014, se sustituye el anexo III de la Directiva 2008/98/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre los residuos y por la que se derogan determinadas Directivas. (DOCE n º L 365, de 19/12/2014)
- Decisión 955/2014, de 18/12/2014, se modifica la Decisión 2000/532/CE, sobre la lista de residuos, de conformidad con la Directiva 2008/98/CE del Parlamento Europeo y del Consejo. (DOCE n º L 370, de 30/12/2014)
- Directiva 1127/2015, de 10/07/2015, se modifica el anexo II de la Directiva 2008/98/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre los residuos y por la que se derogan determinadas Directivas. (DOCE n º L 184, de 11/07/2015)
- Directiva 851/2018, de 30/05/2018, se modifica la Directiva 2008/98/CE sobre los residuos. (DOCE nº L 150, de 14/06/2018)

1.4.7.2 **ESTATAL**

- Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economía circular
- Real Decreto 646/2020, de 07/07/2020, por el que se regula la eliminación de residuos mediante depósito en vertedero. (BOE n º 187, de 08/07/2020)
- Real Decreto 553/2020, de 2 de junio, por el que se regula el traslado de residuos en el interior del territorio del Estado.

- Orden 1080/2017, de 02/11/2017, se modifica el anexo I del Real Decreto 9/2005, de 14 de enero, por el que se establece la relación de actividades potencialmente contaminantes del suelo y los criterios y Estándares para la declaración de suelos contaminados. (BOE nº 272, de 09/11/2017).
- Orden 1007/2017, de 10/10/2017, sobre normas generales de valorización de materiales naturales excavados para su utilización en operaciones de relleno y obras distintas a aquéllas en las que se generaron. (BOE nº 254, de 21/10/2017).
- Ley 5/2013, de 11 de junio, por la que se modifican la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación y la Ley 22/2011, de 28 de julio, de residuos y suelos contaminados (BOE nº 140, de 12 de junio de 2013).
- Real Decreto 717/2010, de 28 de mayo, por el que se modifican el Real Decreto 363/1995, de 10 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento sobre clasificación, envasado y etiquetado de sustancias peligrosas y el Real Decreto 255/2003, de 28 de febrero, por el que se aprueba el Reglamento sobre clasificación, envasado y etiquetado de preparados peligrosos (BOE nº 139, de 8 de junio de 2010).
- Real Decreto 105/2008, de 01/02/2008, se regula la producción y gestión de los Residuos de construcción y demolición. (BOE nº 38, de 13/02/2008).
- Real Decreto 396/2006, de 31 de marzo, por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposición al amianto.
- Real Decreto 9/2005, de 14/01/2005, se establece la relación de Actividades Potencialmente Contaminantes del Suelo y los Criterios y Estándares para la declaración de suelos contaminados. (BOE n º 15, de 18/01/2005).
- Real decreto 782/1998, de 30/04/1998, se aprueba el reglamento para el desarrollo y ejecución de la ley 11/1997, de 24 de abril, de envases y residuos de envases. (BOE nº 104, de 01/05/1998).
- Real Decreto 952/1997, de 20 de junio, por el que se modifica el Reglamento para la ejecución de la Ley 20/1986, de 14 de mayo, Básica de Residuos Tóxicos y Peligrosos, aprobado mediante Real Decreto 833/1988, de 20 de julio (BOE nº 160, de 5 de julio de 1997).
- Ley 11/1997, de 24/04/1997, de envases y residuos de envases. (BOE n^0 99, de 25/04/1997).

1.4.7.3 Autonómica

Decreto 209/2019, de 26 de diciembre, por el que se desarrolla la Ley 4/2015, de 25 de junio, para la prevención y corrección de la contaminación del suelo

- Orden /2017, de 21/12/2018, de actualización del Inventario de Suelos que soporten o hayan soportado actividades o instalaciones potencialmente contaminantes del suelo.
- Corrección de errores de la Orden de 12 de enero de 2015, de la Consejera de Medio Ambiente y Política Territorial, por la que se establecen los requisitos para la utilización de los áridos reciclados procedentes de la valorización de residuos de construcción y demolición.
- Orden /2015, de 12/01/2015, por la que se establecen los requisitos para la utilización de los áridos reciclados procedentes de la valorización de residuos de construcción y demolición.
- Ley Autonómica 4/2015, de 25/06/2015, para la prevención y corrección de la contaminación del suelo.
- Decreto 112/2012, de 26/06/2012, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición.
- Decreto 49/2009, de 24/02/2009, por el que se regula la eliminación de residuos mediante depósito en vertedero y la ejecución de los rellenos.
- Resolución 14/2003, de 30/07/2003, por la que se dispone la publicación del Acuerdo del Consejero de Gobierno por el que se aprueba el Plan de Gestión de Residuos Peligrosos de la Comunidad Autónoma del País Vasco, 2003-2006

1.4.7.4 LOCAL

- Norma Foral 6/2019, de 20 de marzo, por la que se aprueba el Plan Integral de Gestión de Residuos Urbanos de Gipuzkoa 2019-2030.
- Ordenanza municipal sobre comportamiento cívico y reguladora del uso, ocupación y limpieza de la vía pública (2016 IERR0003-001-002)

1.5 ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD

- Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, por el que se establecen disposiciones mínimas de seguridad y salud en las obras de construcción.
- Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales6.- Real Decreto 171/2004, de 30 de enero, por el que se desarrolla el artículo 24 de la Ley 31/1995, de 8de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, en materia de coordinación de actividades empresariales
- REAL DECRETO 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios de Prevención.
- REAL DECRETO LEGISLATIVO 5/2000, de 4 de agosto, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley sobre Infracciones y Sanciones en el Orden Social

 REAL DECRETO 171/2004, de 30 de enero, por el que se desarrolla el artículo 24 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, en materia de coordinación de actividades empresariales



